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I.
Fogalmak, meghatározások

Válaszoljon tömören, lényegre törően az alábbi kérdésekre!

Csak a meghatározás értékű mondatait értékeljük, kommentárt, illusztrációt, kapcsolódó összefüggések leírását nem. A meghatározásoknak nem szükséges jogszabály, vagy tankönyv idézeteknek lenni, de az alábbiakban kiemelt jellemzőket a válasznak lényegében tartalmaznia kell!
Szerezhető pontszám:
20 pont

1. 2005-ben kiszámított mezőgazdasági kistermelőnek az szja törvény szerint?

4 pont

Az a mezőgazdasági őstermelő, akinek a törvény szerinti mezőgazdasági tevékenységből az adóévben elért bevétele a 7 millió forintot nem haladja meg.
2. Milyen módokon teljesíthető készpénzfizetés?
7 pont
Az MNB rendelkezései szerint készpénzfizetés teljesíthető
· pénzeszköz közvetlen átadásával,

· az összegnek a jogosult bankszámlájára történő készpénzbefizetéssel,

· az összegnek belföldi postautalvánnyal a jogosult részére történő továbbításával,

· az összegnek készpénzfelvételi utalvány útján történő kifizetésével,

· pénzforgalmi betétkönyv felhasználásával,

· távirati postautalvánnyal,

· postai küldemény utánvételezésével.
3. Mi a faktorálás lényege, és kik a szereplői?
6 pont

A faktorálás bankok, vagy erre szakosított intézeteik (faktorházak) szolgáltatása, amelynek a lényege rövidlejáratú követelések megvásárlása, vagy megelőlegezése. Ezek a követelések jellemzően számlakövetelések, amelyek tartós áruszállítási, vagy szolgáltatásnyújtási kapcsolatokból származnak.

Az ügyletnek három szereplője van:
· az áruügyelet eladója, a követelés jogosultja, aki egyszersmind a banki szolgáltatás vevője,

· az áruügylet vevője, a kötelezett, és a

· faktorbank, a szolgáltatás nyújtója.

4. Mi a monetáris politika lényege?
3 pont
A monetáris politika lényege, hogy az állam (többségében közvetve) a pénzmennyiség szabályozásán keresztül avatkozik be a gazdaságba.
Megvalósításának intézményi kereteit a pénzügyi intézmények alkotják.

II. Feleletválasztás
Az alábbi kérdésekre adott 3-3 válasz közül csak 1-1 helyes, húzza alá!

Szerezhető pontszám: kérdésenként 2-2 pont.
10 pont

1./ 
A jegybank a kötelező tartalékrátát, ha megemeli

a) a pénzmultiplikátor nem változik;

b) a pénzmultiplikátor növekszik;

c) a pénzmultiplikátor csökken.

2./
A részvény olyan lejárat nélküli értékpapír, amelyet

a) csak névértéken lehet kibocsátani;

b) árfolyamértéken bocsátanak ki, de a kibocsátási árfolyam nem

lehet kisebb a névértéknél;

c) csak névérték feletti árfolyamon lehet kibocsátani.

3./
A személyi jövedelemadó fizetésére kötelezett magánszemélytől, ha a kifizető az adóelőleget

a) levonta, az adóhatóság azt a továbbiakban csak a kifizetőtől követelheti.

b) levonni elmulasztotta, a magánszemély az előleg megfizetésére nem

kötelezett.

c) levonta, de az általa levont adóelőleget az adóhatósággal nem számolta el, akkor az adóhatóság a magánszemélyt kötelezheti az adóelőleg megfizetésére.

4./ Ha a diszkontráta növekszik, akkor a jövőbeni pénz jelen értéke

a) nem változik;

b) növekszik;

c) csökken.

5./
Függetlenül attól, hogy a bankrendszer egyszintű vagy kétszintű,
a jegybank, illetve a kereskedelmi bank pénzt teremthet

a) kötvények kibocsátásával;

b) devizák eladásával;

c) hitelnyújtással és külföldi fizetőeszköz vásárlással.

III. Igaz-hamis állítások

Állapítsa meg, hogy az alábbi mondatokban az állítás igaz, vagy hamis. Álláspontját indokolja! Indoklás nélkül a megoldása nulla pontot ér.
Szerezhető pontszám: állításonként 3-3 pont. Amennyiben a döntés helytelen, indoklás esetén sem adható pont. Helyes döntés helytelen, vagy csak részben helyes indoklás esetén részpontozható! (1+2)
15 pont

1.
Ha a követelések forgási ideje csökken, az azt jelenti, hogy a beszerzések forgási sebessége lassul.

Hamis, mert az azt jelenti, hogy rövidebb idő alatt folyik be a követelés, így azonos idő alatt többször forgatható meg a pénz.

2.
A tőkepiacról a vállalkozás saját és idegen tőkét is szerezhet.

Igaz, mert saját tőkét is emelhet külső források bevonásával, pl. részvénykibocsátással, továbbá felvehet hiteleket, kibocsáthat kötvényeket.
3.
Az Szja. rendszerében 2004. évi eredményből 2006-ban fizetendő osztalék után a 35%-os osztalékadó kulcs mellett még fizethető osztalék a kedvezményes 20%-os kulccsal is.

Hamis, mert az osztalékhoz kapcsolódó 20%-os adókulcs legkésőbb 2005. december 31-ig volt alkalmazható.
4.
A 2005. évi társasági adó elszámolásakor a 180 napon túl lejárt követelések után 5% adóalap csökkentési lehetősége van a társaságnak.

Hamis, mert ez a korrekciós lehetőség 2005-től megszűnt.
5.
A gépjárműadó tekintetében teljes-körűen a helyi önkormányzat (nevében a jegyző) az adóhatóság.

Hamis, mert a külföldi tulajdonú gépjárművek adója tekintetében a VPOP az adóhatóság.
IV. Mit jelent? Értelmezze az alábbi mutatókat!
9 pont
Jó válaszonként 3 pont. Részmegoldás is pontozható.
· A lekötött eszközök fedezeti mutatója kisebb, mint 1.

A vállalkozás agresszív finanszírozási stratégiát folytat.

· A pénzügyi tőkeáttétel 1-es mutatója 0,45.

A vállalkozás tartós forrásainak 45%-a hosszúlejáratú idegen tőke.

· Az effektív kamatláb egyenlő a névleges kamatlábbal.

A kamat évközben nem kerül tőkésítésre.

V.
Végezze el a kijelölt feladatot!

Egy uniós adószámmal rendelkező, áfa köteles és áfa mentes tevékenységet is végző vállalkozásról az alábbi gazdasági eseményeket ismeri:
14 pont

	Gazdasági esemény
	Fizetendő áfa
	Levonható áfa
	Megosztandó áfa
	Le nem vonható áfa

	Saját rezsis beruházás aktiválása adóköteles és adómentes tevékenységhez.
	X
	
	X
	

	Termékértékesítés belföldre.
	X
	
	
	

	Export termékértékesítés.
	0
	
	
	

	Oktatási tevékenység bevétele.
	-----------
	
	
	

	A vállalat apportba adott egy gépet.
	X
	
	
	

	Termékértékesítés uniós adószámmal rendelkező partnernek.
	0
	
	
	

	Termék beszerzés uniós adószámmal rendelkező partnertől. A beszerzés adóköteles és adómentes tevékenységet is szolgál.
	X
	
	X
	

	Anyag beszerzése adóköteles és adómentes tevékenységhez.
	
	
	X
	

	Személygépkocsi beszerzés nem továbbértékesítésre.
	
	
	
	X

	Gázolaj üzemanyag beszerzés személygépkocsihoz.
	
	
	
	X

	Anyagbeszerzés adóköteles értékesítéshez.
	
	X
	
	

	Szolgáltatás igénybevétele adóköteles és adómentes tevékenységhez.
	
	
	X
	


Tegyen
· X-et abba az oszlopba és sorba, amelybe a gazdasági esemény kapcsán összeget írna,

· 0-át abba az oszlopba és sorba, amely adómentes, de áfa levonásra jogosító eseményt tartalmaz,

· és húzza ki azt az oszlopot és sort, amelyet az áfa elszámolás nem érint!

Helyes válaszonként 1 pont.

A megosztandó áfa esetében 1 pontért elfogadható az is, ha a levonható és a le nem vonható oszlopba egyszerre tesz X-et.

VI. Oldja meg a következő számítási feladatokat!

A vállalkozásfinanszírozási feladatoknál az időérték tényezőket legalább 4 tizedesre kerekítve számolja!
Az időérték tényező számításából adódó kerekítési eltérésekre a javítók legyenek tekintettel!

Részpontok adhatók! A hibákat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1. Az adóalany 2005-ben teljes munkaidőben 90.000 forint havi bérért könyvelőként dolgozott egy kft-nél és kapott 150.000,- Ft jutalmat is.
A cég rendszeresen 3.000 forintot fizetett dolgozója önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztári számlájára, melyet a munkavállaló havi 6.000 forinttal egészített ki, és utaltatott át.

A kft. 12.000,- Ft/hó meleg étkezésre jogosító utalványt is adott a dolgozónak.

Az adóalany két általános iskolás gyermek családi pótlékra jogosult édesanyja.

2002-ben új lakásra önálló adósként lakáscélú hitelt vett fel, amelynek a havi törlesztő részlete 45.000,- Ft.

Fizet egy adókedvezményre jogosító életbiztosítást, amelynek a 2005. évi összes biztosítási díja 140.000,- Ft volt, ebből 30.000,- Ft a 2005. évi növekmény.
Egy kiemelten közhasznú szervezetnek adományozott 400.000,- Ft-ot, az adományról a megfelelő igazolással rendelkezik.

Évközben elvégzett egy pénzügyi ügyintézői tanfolyamot, amelynek felnőttképzési díja 120.000,- Ft volt. A díjat maga fizette. Az akkreditált képző intézménytől az adókedvezményre jogosító igazolást megkapta.

Fő munkaviszonya mellett, egyéni vállalkozása is van, amelyből 2005-ben 4.500.000,- Ft adóköteles bevétele keletkezett.

A bevételeivel szemben elszámolt összes költsége 1.850.000,- Ft volt, amelynek részét képezi, minden hónapban a minimál bérnek megfelelő összegben elszámolt vállalkozói kivét.

Évközben újakra cserélte a könyveléshez használt számítástechnikai eszközeit, az eszközök aktivált értéke 800.000,- Ft volt. 400.000,- forintért, pedig új iroda berendezéseket vásárolt.

A 2005-ben üzembe helyezett tárgyi eszközök után elszámolt amortizációja 500.000,- Ft volt.

A helyi önkormányzatnak 2005. adóévre megfizetett 160.000,- Ft iparűzési adót.

Egyéb, SZJA kötelezettséget befolyásoló vagyoni értéke és köztartozása nincs.

Határozza meg az adóalany 2005. évi összes személyi jövedelemadó fizetési kötelezettségét!


45 pont
	Munkaviszonyból származó jövedelem
	1 230 000
	1p

	A magasabb értékű étkezési utalvány nem az adóalanynál adóköteles
	
	1p

	A cég részéről befizetett biztosítási tagdíj nem adóköteles jövedelem
	
	1p

	Vállalkozói kivét
	684 000
	1p

	Összevont adóalap
	1 914 000
	1p

	Számított adó
	427 320
	2p

	Le: Adójóváírás
	0
	1p

	Önkéntes biztosítás kedvezménye
	21 600
	1p

	Családi kedvezmény
	96 000
	1p

	Lakáshitel kedvezmény
	99 840
	4p

	Életbiztosítás kedvezménye
	31 000
	2p

	Felnőttképzési kedvezmény
	49 920
	4p

	Adomány kedvezménye
	19 080
	1p + 3pont

	Az összevont jövedelmek fizetendő adója
	109 880
	1p

	Vállalkozói adóalap
	1 770 000
	6p

	Vszja
	283 200
	1p

	Vállalkozói osztalékalap
	1 586 800
	6p

	25%-os osztalékadó
	51 300
	2p

	35%-os osztalékadó
	483 560
	2p

	Összes fizetendő személyi jövedelemadó
	927 940
	1p


A + 3 pont a korlát felismeréséért jár, bármelyik 100 000,- korlátos kedvezmény esetén érvényesíthető.
Az adóalany összes adóköteles jövedelme:
1 914 000,-


+
1 586 800,-


3 500 800,-
2 pont

Részletezés:

Adójóváírás nem jár az adóalanynak, mert az összes jövedelme meghaladja az 1 950 000,- Ft-ot.

Számított adó:

1 500 000 x 0,18 = 270 000

414 000 x 0,38 = 157 320

 427 320

	Lakáshitel kedvezmény
	120 000


A megfizetett törlesztő részlet 40%-a meghaladja a 120 000,- Ft-ot.

Jövedelemkorlát miatt: 120 000 – (3 500 800 – 3 400 000) x 0,2 = 99 840, vehető igénybe.

	Önkéntes biztosítás kedvezménye
	21 600


A befizetett összeg 30%-a.
	Életbiztosítás kedvezménye
	31 000


A befizetett összeg 20%-a, + az előző évhez képesti növekmény 10%-a.
	Felnőttképzési kedvezmény
	60 000


Jövedelemkorlát miatt: 60 000 – (3 500 800 – 3 400 000) x 0,1 = 49 920,- vehető igénybe.

	Adomány kedvezménye
	100 000


400 000 x 0,3 = 120 000

A 100 000,- forintos korlát miatt csak 19 080,- forint vehető figyelembe.
Külön adózó jövedelem:

Vállalkozói bevétel
4 500 000,-
1p

- KKV beruházási kedvezmény
 800 000,-
1p

- Iparűzési adó 50%-a
   80 000,-
1p

Módosított bevétel
3 620 000,-
1p

- Elszámolt összes költség
1 850 000,-
1p

Vállalkozói adóalap
1 770 000,-
1p
Vszja 16%
 283 200,-
1p

Adózott vállalkozói jövedelem
1 486 800,-
1p

+ Kisvállalkozói kedvezmény
 800 000,-
2p

- Tárgyévben üzembe helyezett tárgyi eszközök nettó értéke
 700 000,-
2p

Vállalkozói osztalékalap
1 586 800,-
1p

25% osztalékadó 684 000 x 0,3 = 205 200 után
   51 300,-

35% osztalékadó 1 381 600 után
 483 560,-

2. Egy vállalkozás vevőkkel szembeni követelés állományának negyedéves nyitó adatai a következők (ezer Ft-ban).
12 pont

2005.Jan.1.
1 825,-
Ápr.1.
4 542,-

Júl.1.
3 934,-

Okt.1.
4 122,-

2005.Jan.1.
3 950,-

a) Határozza meg a követelések átlagos beszerzési idejét, ha az éves forgalom 57 520,- volt és a vevők 10%-a fizetett csak készpénzzel.
9 p
Az évet 365 nappal számolja!

b) Mekkora haszonáldozatot jelent a vevők finanszírozása, ha a vállalat átlagos tőkeköltsége 18%-os?
3 p
1 825/2 + 4 542 + 3 934 + 4 122 + 3 950/2

a) KV = ((((((((((((((((((
4
Átlagos vevőállomány = 3 871,-
57 520 x 0,9
Fordulatszám = (((((( = 13,37
3 871
365

Átlagos beszedési idő = ((( = 27,3

13,37

b) Haszonáldozat: 3 871 000 x 0,18 = 696 780,- Ft
3. Egy vállalkozás 3 M Ft értékű gépet vásárol, amelyet 3 évig szeretne használni.

A projekt időtartama alatt az eszközt lineárisan nullára leírja.

Az első évben várható bevétele 4 M Ft, ami majd évente 20%-kal növekszik.

A fix költség évente: 500 e Ft, (Fc)

A változó költség (Vc): 1. évben 2,5 M Ft, és évente 6%-kal növekszik.

A beruházástól elvárt hozam r = 10%.


20 pont

a) Határozza meg a beruházás működési cash-flowját (MCF)!

b) Értékelje a projektet a nettó jelenérték (NPV) alapján!

c) Ítélje meg, hogy a beruházás belső megtérülési rátája (IRR) eléri a 10%-ot!

a)
  1.év
  2.év
  3.év
pont
Bevétel
4    M
4,8   M
5,76 M
2

FC
0,5 M
0,5   M
0,5   M
1

VC
2,5 M
2,65 M
2,81 M
2
ÉCS
1    M
1      M
1      M
1

Adózás
előtti

eredmény
0    M
0,65   M
1,45   M
1

TA (16%)
-
0,104 M
0,232 M
1

Adózott
eredmény
0    M
0,546 M
1,218 M
1

+ ÉCS
1    M
1        M
1        M
2

MCF
1    M
1,546 M
2,218 M
1
  1
 1,546
2,218

b) NPV = - 3 M + (( + (((( + ((( = - 0,9679
4
 1,1
1,12
 1,13
A projektet megéri megvalósítani.
2
c) Mivel NPV > 0
IRR > r, a belső megtérülési ráta meghaladja a 10%-ot.
2
4. Egy vállalkozás 2 évre bérel egy irodát, a bérleti díj 200.000,- Ft/hó.

A bérbeadó azt kéri, hogy díjengedmény fejében fizesse ki a vállalkozó a teljes bérleti díjat előre.

Mekkora díjengedményt kérjen a bérlő, hogyha a piaci kamatláb 18%-os?

……793.320,- Ft.……
6 pont

1
1
PVA = 200.000 x ((((       1 - (((((((      = 4.006.680,-
0,18 /12
 (1 + 0,18/12)24
A különbség: (24 x 200 000) – 4 006 680 = 793 320,-

Az ajánlatot tehát akkor éri meg elfogadni, ha 793.320,- Ft-os vagy annál nagyobb díjengedményt adna a bérbeadó.

5. Egy vállalkozás a 4 millió Ft értékű váltóját a számlavezető bankjánál a lejárat előtt 90 nappal leszámítoltatja.

A bank 20%-os diszkontkamatlábat alkalmaz és váltó díjat nem számít fel.

Mekkora befektetési hozamot ér el a bank, ha a váltót a lejáratig megtartja?

………21,05 % befektetési hozamot ér el az ügyleten …………
9 pont

0,2 x 90

Váltóérték = 4.000.000
1 - ((((
= 3.800.000,- Ft
4 pont

360

3.800.000 x % x 90

200.000 = (((((((((( = 0,2105
= 21,05%
5 pont

360

PAGE  
10

